

## 短新闻

## 保护古桥守住乡愁

通讯员 洪美玲

本报讯 “清平桥造型大气优美,具有很高的科学价值和艺术价值,承载了古老的乡愁,应该加强修缮保护……”近日,在东阳市检察院组织召开的一场关于古桥保护行政公益诉讼公开听证会上,听证员代表发言道。

今年9月,该院接到线索:位于该市金航村的清平桥有一定程度的毁损。检察官现场勘查发现,清平桥桥面上杂草丛生,部分桥面踏步石错位毁损,桥的主体结构有两块石头缺失。据了解,此桥是东阳市文物保护点。

该院邀请人大代表、政协委员、人民监督员、文物保护专家到古桥现场查看,并举行公开听证。文物保护专家建议专业化修缮,并提出了切合实际的专业性保护方案。听证员一致认为要尽早对清平桥采取保护措施,让古桥焕发新生。

## 法律宣讲护航成长

通讯员 戴迅

本报讯 法治宣讲是加强学校法治教育的有效途径,也是引导未成年人学法、知法、守法、用法的重要举措。近日,衢州市柯城区人民法院“红青庭”未成年人审判工作室走进柯城区书院中学,开展《反有组织犯罪法》主题宣讲活动。

课堂上,法院干警紧紧围绕《反有组织犯罪法》制定的背景、意义,结合贴近同学们学习生活的案例,生动形象地宣讲了该法的亮点内容;还向同学们发放相关宣传手册,呼吁同学们在加强自我学习的同时,积极向亲朋好友、左邻右舍开展法律宣传。

下一步,柯城法院“红青庭”未成年人审判工作室将继续履行为青少年保驾护航的职责,以丰富多样的形式持续开展未成年人保护活动,为未成年人撑起法治蓝天。

## 督促保护个人信息

通讯员 徐霞

本报讯 近日,兰溪市人民检察院检察官在办案中发现,多个快递经营企业的快递单上直接显示客户姓名、电话号码、住址等个人信息,未采取隐匿化等有效保护措施,存在泄露公民个人信息的隐患。

检察院随即通过互联网平台开展问卷调查,结果显示,90%以上的人认为对快递运单中的个人信息作匿名化处理很有必要。

为消除快递行业公民个人信息被泄露的风险,检察院及时向行业主管部门发出公益诉讼诉前检察建议,要求全面履行快递市场安全监管职责、建立健全邮政寄递与个人信息安全管理服务体系,采取有效措施保护客户信息安全。

收到检察建议后,相关部门联合其他部门形成监管合力,织密快递业用户信息防护网,为快递单上的个人信息披上了“保护衣”。

## 旁听行政案件庭审

通讯员 金淑丽 王丽娜

本报讯 近日,武义县法院会同县司法局联合开展行政机关领导干部集中旁听庭审活动。来自全县各相关部门单位、乡镇街道的40余名领导干部走进法院,旁听了一起行政诉讼案件的庭审。

本次开庭审理的是一起原告不服被告武义县自然资源和规划局作出的政府信息公开答复以及被告金华市自然资源和规划局作出的行政复议决定的案件。武义法院行政庭庭长徐旭军担任审判长,与两名人民陪审员组成合议庭,进行公开开庭审理。

在审判长的主持下,原、被告双方围绕被诉行政行为的事实认定、法律适用以及程序等方面,进行举证、质证和充分辩论,整个庭审过程公开透明、规范有序。旁听人员现场上了一堂零距离、面对面的“法治培训课”。

## 平安集束

网格员带路  
连夜寻回迷路老人

通讯员 周一浩 周俞

本报讯 “今天我还能健健康康地站在这里,真的非常感谢政府、感谢贞芳,这面锦旗我一定要亲自送来。”近日,江山市四都镇傅筑园村村民刘某将一面锦旗送到网格员徐贞芳的手中。

几天前,徐贞芳接到电话,称山坑网格内一村民在山中迷路,目前还未回家。该村附近的金江安山上树木茂密、杂草丛生,平常很少有人去。考虑到失联人员年岁较大,存在极大的风险隐患,徐贞芳立即带路,与网格民警、村干部赶往金江安寻人。

经过七八个小时的寻找,从四都傅筑园村山坑网格找到毗邻的柯城区三官岭村,再找到常山县玉溪村的山坞里,终于找到了迷路的老人。等大家把老人送回家中安顿下来,已是第二天凌晨4点。

解决行政争议只需  
“一个入口”

通讯员 胡珮婷 本报记者 陈贞妃

本报讯 “还以为这事肯定要跑很多部门,没想到在一个平台就解决了,还能实时看到处理进展,真是太方便了!”近日,金华的傅女士感受了一把行政争议“一码化解”的便捷。

今年8月,金华市中级人民法院在“浙江解纷码”平台上线“行政争议数智解”场景,打造行政争议多元化解、协同治理平台。“注册‘浙江解纷码’平台后,在‘类型化解纷’项下选择‘行政争议化解’模块,描述诉求上传材料,平台就会按流程将争议逐层推送至相应部门。”金华中院行政审判庭庭长冯少华介绍,该模块归集了行政争议中“行政机关自处、行政争议调解中心调解、行政复议、法院诉讼”等所有救济途径,通过平台线上流转,为当事人免去在各个部门之间的周折。

“发生行政争议后,很多老百姓因为不知道通过哪个平台投诉才有人管,找哪个部门才能最快、最优化解,争议往往直接诉诸法院,不仅使行政案件数量长期高位运行,也让争议化解错过最佳时机。”金华中院副院长楼常青说,“行政争议数智解”场景充分利用“浙江解纷码”受众群体广、解纷属性强、调解资源多等平台特性,以“最少登录口、最具识别性、最方便使用者”为导向,重塑了全闭环的分层过滤化解流程,实现行政争议“一码化解”,进一步提升群众司法获得感。

此外,为保证争议化解效果,金华中院还构建了法官全域指导化解机制,在平台搭建“会商室”,调解人员遇到较复杂的行政争议可在线邀请法官等专业人员参与指导化解,更好发挥法院在多元化化解中的参与、推动、规范作用。自上线以来,行政机关已应用平台自处争议87件,其中,法官参与指导化解30件。

目前,该项目已作为省高院“行政法治数智协同”应用的子场景,已列入全省重大应用“一本账S1”。

## 平安点滴

## 推动执行案款清理

通讯员 殷文叙

本报讯 今年以来,云和法院加强案款清理工作,进一步提升人民群众司法满意度和司法公信力。

该院成立工作专班,全面统筹、协调和督导,并制定案款清理实施方案;针对不明案款造册登记,采取自查自纠与专人核对相结合的方式,逐笔查清来源,对于有特殊原因确属无法发放的,逐件上报、逐项标注、统一管理;制定出台了《案款管理办法》,强化院长监督管理,建立督促机制;深入整改执行案件久拖不结、案款久拖不退问题。

## 法院公安联防联动

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉法院加强与公安机关的协调配合,联合出台《法院安保工作联防联动工作机制》,并成立联防联动工作机制领导小组,有效处置突发事件,保障干警人身安全及依法正常履职行为。

双方建立警情信息共享机制,法院共向公安机关发送可能引发警情的信息11条;建立安保联席会议机制,共同研判安保形势;建立安保工作指导机制,公安机关定期对法院安保工作提供业务指导,到目前已开展业务指导3次。

## 擅自取水被罚三万

通讯员 金泽良 黄心怡

本报讯 近日,温岭市综合行政执法局太平中队执法人员在万泉东路后应村巡逻时,发现某建筑公司存在涉嫌未经批准擅自从河道取水的情况。执法人员当即对当事人作了批评教育,并责令立即将水泵、水管等取水设施予以拆除。

因为擅自取水,该公司被处以3万元行政处罚。当事人认识到错误,积极配合调查,补办了取水证,并补缴了水资源费。据悉,这是自大综合一体化改革以来,温岭查处的首例此类型案件。

## 走出去办案提质效

通讯员 张巧丽

本报讯 今年以来,遂昌法院全面部署开展“走出去办案”工作机制,带着群众的意见诉求出发,并依托“司法公正码”在线应用,使线上反馈与线下办案有效契合,提高了办案质效和群众满意度。

某畜禽养殖企业因经营不善进入执行程序,该企业之后被转让给了周某。周某通过“司法公正码”向遂昌法院反馈了案件新意见。执行干警“码上行动”,“走出去办案”,给企业周转资金、恢复活力争取了时机,做到了案结事了人和。

## 消防安全夜间巡防

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队“蓝焰净心”志愿服务队开展消防安全夜间巡防行动。

巡防队由党员干部带头,来到直港新村、联谊新村等地边检查边宣传,对于发现的安全隐患“即查即改”,特别是针对电瓶车违停充电、违规动火作业等高危行为,一律当场制止,并提醒居民、商户注意用火用电安全,进一步提高大家的消防安全意识。

据统计,志愿服务队已累计播放消防安全提示音频50余次,发放宣传手册600余份。